机械制造与智能化

浅析焊接机器人在自动化生产中的应用

万国强 1 崔建凯 2 程林志 3 李晋明 4 王士一 1

(1 青岛森科达智能装备有限公司 山东 青岛 266100; 2 青岛柏森环保工程有限公司 山东 青岛 266100; 3 青岛世亚精密管件有限公司 山东 青岛 266100; 4 青岛岱星电子有限公司 山东 青岛 266100)

摘要:随着现代机械制造行业的不断进步,焊机工艺也得到了进一步的优化,这种工艺方法在机械生产过程中得到了广泛应用个,直接影响到机械零件生产的质量及效率。目前人工智能技术发展迅速,应运而生出自动化焊接机器人,它不仅可以满足大批量的零部件生产需求,还可以有效替代人工焊接生产工艺,有效实现了新时代工业制造的焊接目标。因此,焊接机器人生产产能需要不断优化,确保获得更加高效的全面质量控制管理。本文对焊接机器人在自动化生产中的应用现状进行分析,并对在生产线上出现的问题进行探讨,提出创新思想理论及工艺手段,以此高效提升焊接机器人生产产品整体质量。

关键词: 焊接机器人; 自动化生产; 优化对策

1 焊接机器人生在自动化产中的应用现状

随着焊接机器人在多个自动化行业中的广泛应用,各 行业焊接机器人在自动化生产中的应用情况也会有所不同。 下面以汽车零部件的自动化生产为例,提出存在问题及不 足。

1.1 自动化焊接机器人生产线应用状态

汽车尾气净化器是需要连接在汽车发动机的尾气净化 装置以及相应涡轮增压器上的。在焊接机器人进行自动化生 产过程中,需要完成两半壳焊接、总成泄漏检测等多个焊接 步骤。该过程可以将检验工序与焊接工作同时进行,其中机 器人主要需要完成焊接工作的,检验集装箱等工序则需要检 测人员实施完成。

1.2 焊接机器人在自动化生产中的应用不足

在实际生产汽车尾气净化器过程当中,运用焊机机器 人进行焊接生产工作还是有着诸多问题。如部分操作人员没 有进行焊接机器人的安置合理的工位,这导致焊接机器人的 加工速度产生影响,严重阻碍了的产品的生产进度。降低 了自动化生产线的经济效益。再有,在自动化生产过程中, 还会出现生产节拍步骤不合理的焊接故障,使之整个自动化 生产无法正常运行。不仅如此,在焊接机器人在选择焊接技 术参数时并不准确,出现了焊接质量没有达到标准等问题。 如,在进行两本壳加工时,每个半成品的加工距离长于焊接 机器人的焊接速度时,会造成高速加工过程中的产品堆积, 出现了整条生产线的断层状况。

2 焊接机器人在自动化生产中的关键技术分析

2.1 生产线自动化硬件技术

在进行自动化生产过程中,是需要机械设备、辅助设备以及焊接机器人的相互配合才能完成的。这需要构建液压驱动定位以及自动工装启动采用的有效夹紧机构。并有效利用焊接机器人与变位机的有效配合得以实现整个工件的自动焊接以及准确定位焊接工作。除此之外,还可以通过辊道或是 Pickup 技术进行自动化设备进行输送,以此有效完成整体生产过程中各个工位间的自动输送工作。尤其是工

件需要自动定位夹紧时,需要采用需要有效运用气动加紧技术确保实现夹具加紧工作完成。这不仅需要自动定位夹紧机可以准确定位工件位置,同时在进行较大物件定位是需要进行有效侧压。该实施贵哦成需要有效利用焊接机器人进行整个系统的合理控制,并有效满足位置安装需求,以此确保变位机可以顺利进行工作。不仅如此,整线通讯可以分为两种形式,将整体网络改成环网形式,这不仅可以稳定网络,还可以有效排查相关问题。但是,目前国内还不能有效掌握机器人焊接软件的运用以及获取到准确的焊缝技术数据。这需要在不同的工业环境中对电磁内容进行详细分析,有效降低设计软件平台会出现的差距问题。可以有效运用视觉跟踪功能,进行对设备的焊缝跟踪,以此实现有效的焊缝焊接,这需要相关操作人员具备较高的技能水平,相关企业需要对人才培养模式进行优化调整。

2.2 生产线智能关键技术

机器人传感器技术包括行程限位开关以及旋转编码器等组合设备。焊接抓手可以有效接收感应信号与输送监测是否到位有着直接的影响,该技术可以有效控制设备的运行速度及角度。同时将机器人传感器的检测结果直接传输到 PLC 当中,并有效对生产线状态以及工作任务作出合理的判断。该控制系统有着分散控制以及集中控制功能,并可以根据实际情况灵活运用各种形式进行对设备运行的合理安全分析,作出具体的定位分析,以此有效完成维护工作。不仅如此,还可以有效针对焊接机器人气缸以及工位传感器进行有效控制,顺利完成自动化检测工作,并根据实际情况进行有效防御工作,再出现工位错位情况时,机器人可以立即做出警报,停止工作,以此保证自动化生产安全。

3 焊接机器人在自动生产中的优化策略

3.1 选择高水平专业人才

在进行自动化零部件生产过程中,采用机器人进行焊接生产工作还需要工业机器人的夹具设备以及变位器更功能设备。不仅如此,还需要智能化系统以及 PLC 控制等诸多系统的有效配合。这对操作人员提出了更要的专业操作要

求,需要较高的专业人士才能进行操作。因此,相关操作人员需要对相关设备的信息数据进行有效参考,有效做好相应的防护工作,以此提升焊接机器人在自动化生产中的高效工作质量。

3.2 选择适合机器人焊接设备

有效的焊接工作是需要焊接设备、辅助设备以及工业机器人的有效结合才能完成生产线上的自动化焊接工作。因每个设备的性能不同,所以在产品质量生产上也会存在诸多的质量差异,这需要对技术参数提出了不同的要求。因此,在实际工作中,操作人员小对设备性能的具体情况作出针对性问题,以此发挥出整个生产线上的价值作用,通知降低出现在实际自动化生产过程中的产品过剩的浪费情况,有效降低了生产过程中安全事故的发生。这需要,相关企业在选择相应的焊接设备时,需要考虑自身的实际状况,选择合适的品牌设备进行有效组合。不仅如此,还需对各个设备的零件性能进行完善调整,使之发挥出设备的自身价值作用。操作人员可以进行多样化的设备组合形式,以便为焊接机器人创造更多的生产条件。

3.3 切割件以及冲压件质量需要深度优化

焊机机器人在自动化生产过程中,需要对冲压件及切 割件作出准确的定位,并对其进行有效分析,在焊接机器人 完成焊接工作后,需要做到焊道一致的较高要求。不仅如此,还需准确定位焊接间隙。这需要在进行焊接工序前,提高较高精准的切割设备以及冲压设备,并对其设备进行充分的优化,以此使整个设备可以充分发挥出其自身的真正作用。除此之外,运用先进设备可以确保焊接机器人在自动化生产过程中的各个工序可以顺利进行,以此高效提升焊接机器人在自动化焊接生产工作中的产品质量。

4 结语

合理运用焊机机器人展开焊接工作,不仅提升整体产品高效质量,还有降低了操作人员的工作难度及工作强度,这需要相关企业对焊接机器人在自动化生产工作进行整体的优化改进,这为机械制造业的发展带来了良好的推动作用。

参考文献:

- [1] 王燕飞,任宇航.焊接机器人在现代工业生产中的应用分析[J].数字化用户,2018,024(019):43.
- [2] 吴龙训,王建鑫.自动化焊接新技术在机械制造中的应用研究[J]. 丝路视野, 2018,000(004):141-141.
- [3] 李果,王亭.焊接机器人在高速动车组焊接构架生产中的应用研究[J].百科论坛电子杂志,2019,000(023):252-253.

